
潘迎捷校长在2015届本科生毕业生典礼
暨学位授予仪式上的讲话

亲爱的同学们、尊敬的各位老师、各位家长：
大家上午好！
今天是建桥每年最盛大的一个节日，我们在这里隆重举行2015届（第六届）本科毕业典礼暨学位授予仪式。对每一位参加毕业典礼的同学们来说，这不仅是一个值得庆贺的日子，更是一个值得感恩的日子。刚才当两千多位同学庄重幸福的带上学士帽时，作为校长我最想说的话是：同学们，你们辛苦了！你们真的长大了，成熟了。四年来，虽然我未能和大家朝夕相处，在你们的心目中，也许我是一个熟悉的陌生人，但我的脉搏始终和你们在一起跳动，我的目光始终在关注着你们，我经常在想，作为一位校长，如何能够让你们享受最好教育，如何能够让你们最美好的青春里留下建桥的印记，如何能够让你们走出校门时为我曾是建桥人而骄傲，今天，在同学们喜悦的脸上，我已经找到了答案。我和全体建桥人，包括在座的曾经为建桥创业做出重要贡献的老领导们，为你们成长付出辛勤劳动、呕心沥血的老师们、四年来和你们朝夕相处，热情为你们服务的宿管阿姨们、食堂的师傅们，还有近万名你们的师弟师妹们，一样为你们感到高兴，一起为你们祝福。希望你们能永远记住2015年6月27日这一天。
同学们，你们在学校学习的四年，是建桥历史上极其重要的四年，也是学校发展最快、变化最大的四年。2012年，学校做出了在临港建设新校区的重大战略决策，经过三年的建设，一所占地800亩，37万平方米的现代化大学校区已经耸立在东海之滨、滴水湖畔；2013年，我校是上海民办高校中第一所，也是全国民办高校为数不多的通过教育部本科教学合格评估的大学，代表着建桥的办学条件、教学管理和人才培养水平得到了国家和社会的认可；2014年，学校开始了第二次转型发展，全面实施了以卓越建桥计划为核心的内涵建设工作，我们的目标是，用5-10年的时间，把建桥办成一所国际化、应用型、高水平、有特色的一流民办大学，今年，学校又光荣的被评为全国文明单位，这是建桥和上海交大做为上海所有大学的代表一起获得的殊荣。
四年来，学校在不懈的努力着，同学们也在不懈的努力着，特别是你们用建桥学子特有的胸怀、活力、精神和智慧，践行了你们四年的大学生活。
在你们中间，有217人次的同学在各类国际、国内学术竞赛、文体竞赛中获奖，为学校赢得了荣誉。商学院11级国贸的20名同学在全国大学生外贸从业能力大赛中，取得了全国团体二等奖的好成绩； 机电学院11机制专业潘铭杰、解凌峰同学的作品《DELTA结构3D打印机》在第十四届“挑战杯”上海市大学生课外学术科技作品决赛中荣获二等奖，也是上海市民办高校中唯一入围决赛的团队；艺术设计学院11级视觉传达专业章远思、王青珊同学的参赛作品《楽园》获得2014第七届全国三维数字化创新设计大赛上海赛区特等奖；新闻传播学院11级广告专业何娅莉同学获2014年第六届全国大学生广告艺术大赛上海分赛区一等奖；外国语学院11级英语专业汪蒙嘉同学在2013年全国大学生英语竞赛中荣获一等奖；信息技术学院11计科专业的梁盟、卢海峰等同学分别获得MTA（微软技术专家）全国大赛团体一等奖；珠宝学院11级首饰设计专业同学的86件作品参加上海国际珠宝首饰展，风格大胆、富有创意，受到行业内专家和观众好评。
在你们中间，有120人获得上海市优秀毕业生；122人获得校优秀毕业生，共有17人次获得国家奖学金，19人次获得上海市奖学金，31人获得清云奖学金，19人获得紫越奖学金；353人次获得国家励志奖学金，1024人次获得国家助学金等等。
在你们中间，活跃着很多个社团的成员，成立于2001年的创行社团，一直坚持以商业模式致力于公益事业，荣获创行创新公益大赛中国站华东赛区三等奖；版画社的版画作品在全国大学生艺术展演上海赛区中包揽了一等奖前四名，作品多次被上海市图书馆收藏，还被上海市领导选定为政府特别定制礼品。
在你们中间，涌现出一大批雷锋志愿者，在上海科技馆、上海图书馆、世博纪念馆等处，经常能看到建桥学子们的身影；共有20人获得雷锋金质奖章，11级宝石专业许蒋恒同学与正在行窃的歹徒搏斗，获得了上海市“见义勇为”奖；在得知11级数媒专业吴佳伟同学确诊为急性淋巴性白血病后，全校师生、校友、社会人士共同捐款22万元，其中他的同班同学、室友黄世超一次性捐献了560cc的血小板。因为还在治疗，吴佳伟同学不能来现场参加今天的毕业典礼，学校已在昨天，为他举行了一场特殊的学位授予仪式。
同学们，我们永远不会忘记，你们用骄傲的业绩、以青春和热诚向母校、向社会、向祖国交上了一份满意的答卷。
作为校长，我非常感谢最亲爱的同学们，也会永远记得你们这帮最可爱的2015届毕业生。
同学们，我也知道在你们即将离开学校时，不仅留下了你们一生最美好的记忆，也伴有很有遗憾和抱怨。但是，请同学们要永远记住：学校尽管有这样那样的不是，我们的工作有这样那样的不足，但建桥在你们心中是永远抹不去的一段记忆。是一个值得你们永远怀念的家。
同学们，今天我们吹响了毕业的集结号，明天你们将背上行囊各自天涯，未来是全新的，充满了未知与挑战；社会是丰富多彩的，世界那么大，你们应该去看看！未来的中国，将发生更大的变化，你们更应该去大胆的闯闯！
在临别之际，我想再嘱咐同学们几句：当今世界是一个知识爆炸的时代，慢一点都会被社会淘汰！曾经的世界500强“柯达公司”，1991年时曾领先于世界同行10年，但是短短20年，就被新兴的数码技术取代并倒闭了。曾经的手机老大“诺基亚”2013年被微软收购。淘宝的电子商务，逼得“苏宁”“国美”这些传统零售巨头不得不转型。现在互联网已成为席卷全球改变世界的第三次科技革命，互联网加上任何一个领域，都会为技术插上翅膀，而互联网加上一切，就是我们的未来。
同学们，当你们正在享受这些带给我们的变化时，不要忘记你们也有责任去改变这些。你们只有坚持实践和探索，不断获取新知识、掌握新科技、解决新问题、开拓新领域，才能真正的改变自己，创造美好的生活。你们不要说没有机会，其实机会就在你们的身边，马云十年前曾经说过：互联网能改变人们的生活，很多人都不相信，甚至认为他是傻子，但是他的执着和坚持使他成功了。我不奢望同学们都能成为马云，但我希望你们都要有马云的创业精神、担当责任和创新能力。
同学们，我非常想知道，面对已经到来的新征程、新生活、新挑战，你们准备好了没有？说句心里话，我们确实还有点不放心，但是我们希望建桥的同学们要永远记住这句话：今天你们以学校为荣，明天学校将以你们为骄傲！
[bookmark: _GoBack]同学们，你们是在康桥校园里毕业的最后一届本科毕业生，这也是具有特殊历史意义的，三个月后建桥人就要在现代化的临港新校园开始我们的第二次创业，今天的毕业典礼也是一次全体2015届毕业生为我们送行。新校区将是建桥又一次新跨越的起点，新校区的大门永远会向你们开放。你们是母校永远的思念和牵挂，母校永远是你们事业的坚强后盾和港湾。只要你们来，无论什么时候，我们都会热情的接待你们。希望你们不仅是带着成绩和喜悦，也能带上你们的朋友、爱人和家人，更希望把临港新校区作为你们拍婚纱照的首选地方。
最后，衷心祝愿每一位同学：健康快乐，生活幸福，前程似锦，鹏程万里！
谢谢！
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